

DEBRECENI ÚJSÁG

Műfajták		Vidéken	
Helyben		Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám kőnap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Felolvasó szerkesztő és lapfelügyelő
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Megint

rágalmahadjárat jele tűnik fel a külföldön Magyarország ellen s csak azon csodálkozunk, hogy ez most Olaszországból indul ki, melynek népéhez bennünket, magyarokat szabadságküzdelmünk révén kedves emlékek fűznek. Az egyik legkomolyabb és legmegbízhatóbb olasz lap, a „Corriere Della Sera” hozza azt a hírt, hogy Magyarországon részleges mozgósítás folyik, sőt ennél is tovább menve azt írja, hogy a magyar csapatokat a Csehszlovák határ elé szállítják.

Előttünk, akik itthon szemtől szembe látjuk a helyzetet s akiknek örökre fáj, hogy a trianoni szerződés még a rendes katonaság tartásától is eltolt bennünket s ezt a megálátást tűrnünk, szenvednünk kell — egyszerűen nevetségesnek tűnik fel — ez a teljesen alaptalan, koholt és rozszakartu hír, foglalkoznunk kell azonban vele, mert az eddigi tapasztalatokból ítélve a külföld nem nekünk szokott hinni, hanem azoknak, akik Magyarországot befektetésében eddig is közreműködtek, akik az eszközökben éppen nem válogatósak, akik hogy titkos céljaikat és megkötyagosodott álmaikat beteljesülni és bekövetkezni lássák, minden aljasságra képesek. A külföld az ilyen hírek nyomán bizalmatlanná válik velünk szemben.

Megfigyeltük: az ilyen és ehhez hasonló vad hírek akkor szoktak napvilágot látni s akkor szoktak, mint bombák felrobbantani, amikor a megerősödés jelei mutatkoznak, nyilvánvaló céljuk tehát az, hogy ebben a szerencsétlen országban ne lehessen nyugalom, a nyugalom hiányában ne folyhasson termelő ujjáépítő munka, szóval ne következhesse be az a gazdasági teljes konszolidáció, mely a fejlődés, a megerősödés, a megújulás és ennek révén a feltámadás alapját képezi. Az az aknamunka, az a sötétben buikáló diplomáciai tevékenység, melyet a testünkben letépett és abból fabrikált államok urai és kormányzói ellenünk folytatnak, lehetetlenné teszik számunkra a megmozdulást s bár ők ezt tudják, ezzel tisztában vannak, nem nyughatnak s időnként, mikor valamennyire lélegzethez jutunk, rágalmahadjáratot indítanak ellenünk s erre elhasználják a külföldi sajtó naivitását és a magyarország viszonyokban való teljes tájékozatlanságát.

Nem akarjuk azt mondani, hogy ezeket a cikkeket a guruló aranyk helyettesítik el a külföldi lapokban, bár ez se lehetetlen, mert — mint fentebb említettük — a körülöttünk élősködő nációk az eszközökben nem válogatócsák, anyai azonban bizonyos,

hogy ezeknek a tökéletlen szüleményeknek bábait csakis köztük kell keresnünk és köztük is találhatjuk fel s valószínű az is, hogy mindazok a förtelmek, amik az utóbbi években történtek, fölük indultak ki s általuk irányítottak, hogy yalkalmat és mó-

dot találjanak önálló állami életünkbe való beavatkozásra.

Különbö nem nagyon izgat bennünket az olasz lap mozgósítási híre, északra, délre, nyugatra és keletre pedig azt üzenjük, hogy ne fessék az ördögöt a falra.

Véget ért az indemnitási vita.

A titkos választás, numerus clausus a Ház előtt. — A népjóléti miniszter a munkanélküliségről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, dec. 17.

A nemzetgyűlés az új házszabályok értelmében ma a mai napon 8 óra ülések keretében tárgyalta az indemnitást. Az ellenzék közül csak a fajvédők és a keresztény szocialisták néhány képviselője van jelen, továbbá Meskó Zoltán és a pártokivüliek egy része. A kormánypart csaknem teljes számban jelen van.

A mai ülést féltizenegykor **Szcitovszky Béla** elnök nyitotta meg. Napirend szerinti következő az indemnitás tárgyalása. Egy Nagv János előző beszédében arról szól, hogy a nemzetgyűlés a költségvetés benyújtásával abba a helyzetbe került, hogy az a bizottságokban, mint a parlamentben megkezdett munkát tárgyalás. Tekintettel arra, hogy a pénzügyminiszter expositia az egész gazdasági helyzetet feljeli, nagy a valószínűség annak, hogy a Ház nem volna abban a helyzetben, hogy a költségvetést gyorsan letárgyalja. Epen ezért új felhatalmazást kér a kormány, amely felhatalmazásra elsősorban az országnak van szüksége.

A pénzügyi bizottság kéri a Házat, adja meg a felhatalmazást a kormány, amely a pénzügyi ingóványból ki tudja vezetni az országot.

A bizottság azzal a módosítással ajánlja elfogadásra a javaslatot, hogy a kért három hónapi felhatalmazás helyett négy hónapi felhatalmazást adjon a Ház. A bizottság számolt azzal, hogy ez lévén az első aranyköltségvetés, mindenki komolyan fog vele foglalkozni és így a vita a bizottságban is hetekig eltarthat. Ha a költségvetést megszavazzák és az törvényt emelkedik abban a pillanatban a felhatalmazás megszűnik.

Az előző beszéde után az elnök figyelmezteti a képviselőket, ha az új házszabály szerint az általános vitánál a felszólalási idő egy óra, a részletes vitánál pedig 15 perc. A jegyzők feliegvzik a beszéd kezdetét és annak tartama egy óra.

Szcitovszky Béla elnök: A jegyzők feliegvzik a beszédeknek kezdő idejét és egy óra lejárta előtt 5 perccel az elnök figyelmezteti a szónokot hogy fejezze be beszédét. Ha a szónok ezután is folytatná, az elnök megvonja tőle a szót. Ezután **Kállay Tamás** szólal fel:

Beszédének elején a szocialdemokrata képviselők szereplésével foglalkozik. Hivatkozik **Peidl Gyula** első beszédére, amelyben azt hangoztatta, hogy teljes odaadással akarnak részt venni a törvényhozás munkájában és nem akariák a handabandázás utját követni. **Prepper Sándor** egyik közbeszólásában azt kiálotta a jobboldal felé, hogy a tekintélyeket tisztelni kell, nem szabad lejártnf azokat.

Ezek a kijelentések máskén végződtek.

mint amire számítottak. Sainália, hogy amikor a pénzügyminiszter az első arany költségvetést beterjesztette, a szocialdemokrata képviselők nem voltak bent a gyűlésen.

Szerinte a szocialdemokraták sokkal nagyobb számban kaptak mandátumot mint amennyit a munkásság képviselt. Ennek az az oka, hogy a polgárság egy része a szocialdemokraták oldalán remélte követeléseit teljesíteni.

Ezután arról beszél, hogy mi az oka annak, hogy a pártok annyira eltávolodtak egymástól. Ennek a durva hangja és az örökös sértegetés volt az oka. Azt a pártot, amelynek tagja, azzal vádolták meg, hogy nem érti meg a munkásság érdekeit és a néptől távol él. Ezt a vádat visszautasítja. Mindég egyet értetek a magyar szerének fájdalommal. Az sem igaz, hogy a néptől távol élve nezzük az eseményeket. Ennek megcajtására röviden ismerteti két szabolcsi község ötven éves fejlődését. Bármenyire is rágalmazzák a kormány politikáját, tény az hogy az országban mindent fejlődés látható. Ismétli hogy nem a kormány hibája az, hogy a szocialdemokraták padjai üresek. A szocialdemokraták taktikáját, mintha Becsből irányítanák.

A radikális ellenzékkel való szövetezéstől is az látszik, mintha Garaminak lett volna ez az utasítása.

Maid Szilágyi Lajos politikai szerenléről szól. Felolvassa egyik beszédét, amelyben azt mondta Szilágyi, hogy az a polgári képviselő, aki a szocialdemokratákkal szövetezik, elárulja a polgári társadalmat. (Derűtség a kormányparton).

Felkiáltások a jobboldalon: Teliesen igaz van!

Kállay: Tudj aazt, hogy Szilágyinak nem ez az igazi mentalitása hanem csak Bethlen iránt való gyűlöletének kifejezése ez. De amennyire gyűlöli Szilágyi Bethlent, épen olyan szeretettel és ragaszkodással van iránta a többség.

Foglalkozik gróf **Andrássy Gyula** beszédével és a titkos választóüggyel. Kijelenti, hogy nem hive a titkos választóüggyel. Előbb a polgárságot kell megszervezni. Amíg ez nem történik meg, addig nem lehet titkos választóüg.

Véleménye szerint a néphangulat kifejezésre jut bármilyen irányban igyekezzenek is azt olvomni, épen ezért a nyílt szavazás hívének valja magát. Ennek igazolására felhossa azt, hogy öt képviselővé választották ugyanakkor, a mikor Hegymergi Kis Pál főispáni tikkár volt és amikor mindent megkísérelt, hogy a megválasztását megakadályozza.

Ami a zsidókérdést illeti, nem tudja a zsidóságot felmenteni az alól a vádalól, amely nagyban hozzájárult az ország megrongosodásához. A sajtóban hirdett gyűlöletnek lett a következménye.

Tisza Istvángróf meggyilkolása. Legiobban szeretné, ha a zsidók tartózkodnának a politikától mert soha sem tudtak még politikai összességet összehozni. A zsidó térhódítás csak a mi visszavonulásunk és gazdasági tartózkodásunk eredménye. Tiltakozik azonban az ellen, hogy az egész magyarorszári zsidóságot hazafiatalannak minősítsék. A világháboruban számos zsidó ontotta véréét. Maga is sok olvat ismer, aki zsidó létere hadi önkéntesnek állott be. Szerinte mielőbb be kell következnie ezen a téren a kibékülésnek. Elérkezik maid a numerus clausus revizióának időpontja is. Kéri a kormányt, hogy vegve ezt revizió alá.

A költségvetés birálatának kancsán foglalkozik az utak kérdésével. Megemliti, hogy a Budapest—nyiregyháza utasok olyan hidat tartanak fenn, amelyekre szükség már nincs, mert az alattuk levő gödör, vagy árok már betömődött.

A közigazgatási reformmal kapcsolatban kéri, hogy a közigazgatási szervek hatalmát nem csökkentsék.

Maid mint kereskedő rámutat a kereskedők sérelmeire. Szól különösen az adozás terén történt visszafélésekről. A kereskedelem pangását csak egy tréfiás kijelentéssel jellemzi:

Azt mondja a pénzügyminiszternek, hogyha hosszabb időn át piheni akar és egvedül kíván lenni, jöjjen be az ő üzletébe. (Nagy derűtség az egész Házban.)

Főképen arra kéri a kormányt, hogy tegyen meg mindent a rokkantak, szegények és munkanélküliek érdekében és biztosíthatja, hogy e kérdésekben az egész pártot maga mögött fogja találni. Az indemnitást elfogadja.

Ezután **Rassai Károly** szólal fel. Előbb azonban reflektál **Kállay Tamás** egyes kijelentéseire. A szocialdemokrata párttal kapcsolatban az a véleménye, hogy az ország egvtemes érdekében hasznára volna az, hogyha Garami — aki mersékelt embernek ismer — hazajöhetne és átvehetné a szocialdemokraták irányítását. Minden tekintetben a titkos választóüg hiva.

Az indemnitást azonban nem fogadja el mert a kormányzat részéről követett politikát nem tartja helyesnek és szerinte a kormány politikája készíti elő a talajt a szélsőséges baloldali politikára számára.

Marcel László szólal fel ezután és többnyire az állategészségügyi kérdésekkel foglalkozik. Határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint a szái és kármotájás elleni védekezés szemononból a védőtások kötelezővé tétessenek, maid a lótenyészessel foglalkozik és ennek nagy jelentőségét hangsúlyozza. Végül a gazdasági népoktatás kiterjesztését és emelését sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Farkas Tibor: Alkormányellenesnek tartja a pénzügyi bizottságnak azt a határozatát, hogy a pénzügyminiszter áltai kért három havi indemnitás helyett négy havi indemnitást javasolni adni a kormánynak. Nem tartja helyesnek, hogy három hetes szabadságra megy a Ház. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután válaszol **Farkas Tibornak** arra a kérdésre, hogy beterjesztetek tekintie-e a költségvetést és kijelenti, hogy a költségvetést beterjesztettek tekintie.

Ezután **Wolff Károly** szólal fel. — Pártja hosszú idő óta sürgeti a költségvetés és zárszámadás beterjesztését. Ezt most örömmel üdvözi. Az aknamunka uiból megindult. Kétségtelen, hogy sok a panasz és sulvos gazdasági helyzetben vagyunk, azonban nem lehet mindenért a kormányt okolni. A világ gazdasági krízis érezteti hatását. A másik nagy baj a trianoni szerződés és csak harmadik vonatkozásban lehet kapcsolatba hozni a kormányt a nehéz helyzettel. A kormánynak azonban nem volt elegendő ereje a gazdasági hullarablók gazdálkodásának megfékezésére. Nem tudtuk biztosítani az infláció előlveit sem. Rámutat Németország példájára, ahol a rossz márkából értékes befektetéseket eszközöltek. Nálunk is így kellett volna tenni. Pótolni kell ezeket, ahogyan lehet. A termelés, a munkanélküliség kérdését is

Buzát buzakamatra átvesz és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza, Piac-utca 89.

megoldotta volna. A külföldi tőke behozatalát szükségesnek tartja, de a kamat már megrágitta a befektetést.

Ezután a valorizáció kérdésére tér át. Ismerteti annak felszínre hozatalát. Tudja, hogy ez súlyos probléma, de módosítani kell az amortizációs kétszázötven százalékos, hogy a kisbirtok bízalmatlanságát leküzdjék. A magyar közeposztály súlyos helyzetben van. Hibáztatja az arisztokráciát, amely kevés kivétellel nem tette meg kötelességét. Foglalkozni kell a tisztviselőkérdéssel is. Rámutat arra, hogy a bevándorlás már kenyérkérdéssé alakult. Anglia és Amerika a legnagyobb mértékben meszorítja a bevándorlást. A numerus clausus kenyérkérdés. Az intellektuál túltermelése veszedelmes, ha nem tudunk neki kenyeret adni. Közel 15 géneszmérvénnyel tud, akik villamoskálózásra jelentkeztek. Több termelésre van szükségünk. A földreform gyors megoldását sürgeti. Kivánatosnak tartaná az új gazdasági alanyok termelő és értékesítő szövetkezetekben tömörülését. A javaslatot elfogadja.

Bartos Andor: Azt tartja, hogy azzal a részvénytársasággal szemben, amely kötelességének mindenben megfelelt, nem kellene társulati adót követelni. Tőkészek országban nem szabad a tőkét üldözni. Tőkehiany miatt verszeng a gazdasági életünk. Tisztában kell lenni azzal, hogy a konjunktúra ideje megszűnt. Ahol konszolidáció van, ott konjunktúrának nincsen létjogosultsága. Amíg a közönség vasárlo ereje vissza, nem áll addig a kereskedelemben sem javulhat a helyzet. A földbirtokot éven a rossz termésű években sűitották nagy adókkal. Ha még egy ilyen rossz termés következik be, úiból eladósodik a földbirtok. Az igazság meghamisítása az, hogy a kisgazdák ládája tele van. Felhívja a nemzetet a kitartó munkára, akkor katasztrófától nem kell tartani. Az indennitást elfogadja.

Frühwirth Mátvás kielteli, hogy a magyar közvélemény megnyugvással vette tudomásul az ellenzék kivonulását. Rámutat a szociáldemokrata szakszervezetekben folyó küzdelmekre. A munkások ninesennek megelégedve a szociáldemokrata vezetők politikai állásfoglalásával.

Foglalkozik a munkáskérdéssel, amelyet a parlamentnek a lehetőség szerint meg kell oldani. A munkanélküliség kérdéséről szólva arra kéri a kormányt, hogy teremtsen munkaalkatalmakat. A házhelyek kiosztásának nagy jelentősége van. Csak az a baj, hogy nem kaphatnak házfűtési hitelt. Németország példájára hivatkozik, ahol szövetkezeti alapon a faalkatrészekhez hozzáutalták az épitkezéseket részletfizetéssel. Hasonló akciót nálunk is lehetne csinálni. Határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri, utasítsa a Ház a kormányt, hogy a házhelyekben részeseleket segítsék épülfához.

Második határozati javaslatában azt kéri, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a valorizáció megoldása érdekében nyújtson be törvényjavaslatot.

Bud János szólal fel ezután. Megállapítja, hogy a leglényesebb kérdések egyike a valorizáció, amely kihát az állam pénzügyi és gazdasági helyzetére egyaránt. A kérdést óvatosan kell kezelni. A valorizáció kérdését csoportokra kívánja osztani. Az egyik része a magánigazság, amelyet a bírói döntés is megoldhat. Ami a valorizációnak az a részét illeti, amellyel az állam áll szemben, megiegyzi, hogy amikor az állam helyzetét igyekeznünk megszilárdítani, vigyázni kell arra, hogy olyan helyzetet ne teremtsünk, amely az állam pénzügyeit lerontja. A rekonstrukciónál nem hagyhatjuk figyelmen kívül azokat a szempontokat, amelyek tekintetben veszélyeztethetők. A magánigazságnál is nagy nehézséget okoz a valorizáció. Anélkül, hogy végleg állást foglalna, megemlíti, hogy a jelzálogadósságot 5 százalékra se tudja becsülni. A jelzáloglevelek nagy része már régi gazdát cserélt. Kéri kiknek szolgálna a valorizáció, azoknak, akik spekulációból váltak meg, (azv van.) Nem tartja valószínűnek, hogy a jelzáloghitel úgy alakuljon mint a többiekben. Ebből a szempontból is óvatosan kell kezelni a kérdést. Felvetve a tárgyalás fonalát, hogy kérszen célszerű megoldást az igazságügyi miniszterrel is, már többször tárgyalt és reméli, hogy rövidesen törvényjavaslatot nyújt a Ház elé. Azt tartja, hogy ezt a kérdést tisztázni kell. Késztelen, hogy jelen a kérdésben részeseletet lehessen készíteni.

Vége is dűlőre kell vinni ezt a kérdést. Arra is kell gondolni, hogy vannak esetek, amikor az illetők ok nélkül kerültek súlyos helyzetbe. Itt az árnyak vagyonára és a katonatisztek óvadékára gondol. Ezt a kérdést az egész közeposztály problémáitól fejelelően kellene megoldani. Mindenkit kér arra, hogy a valorizáció kérdését nagy körültekintéssel kezelje.

A munkanélküliség kérdésében az az álláspontja, hogy a munkanélküliséget csak munkaalkatalmak teremtésével lehet csökkenteni. Természetes azonban, hogy a munkában nem lehet válogatni. Ha munkaalkatalmat teremtenk, akkor minden munkanélkülinek meg kell ragadni a munkaalkatalmat.

Bud János felszólása után a nemzetgyűlés az indennitási javaslatot általánosságban elfogadta.

Ezután a részletes tárgyalásra térnek át. A második szakasz után Szabó József új szakasz beiktatását indítványozza.

Eszerint a kormányt felhatalmazza arra, hogy a saját hibájukon kívül kívül munkanélkül maradt munkások segélyezésére 5 millió aranykoronát folyósítson.

Bud János nem fogadja el Szabó József indítványát, mert veszedelmes térré lépne a kormány, ha az állami költségvetés keretein belül próbálna ezt a kérdést megoldani. A munkanélküliséget csak munkaalkatalmak teremtésével lehet megoldani. A népiéleti miniszter inszpekciójának keretein belül sok milliót fognak a munkanélküliek segélyezésére fordítani. A munkanélküliség kérdését azonban végeredményben csak gazdaságilag lehet megoldani.

A nemzetgyűlés Szabó József indítványát elveti.

Ezután az indennitásról szóló javaslatot részleteiben is letárgyalják.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz Javaslata, hogy a legközelebbi ülést holnap 10 órakor tartsák és annak napirendi szerelmében az indennitási javaslat harmadszori olvasása, valamint a fővárosi törvényjavaslat 10 §-ának harmadszori olvasása.

A Ház az elnök napirendi javaslatát elfogadja.

Majd átternek az interpellációkra. Az elnök az új házszabály értelmében felolvastatja a jegyzővel Szabó József interpellációját.

Szabó József azt kéri a kormánytól és a népiéleti miniszteriumtól, van-e tudomása a kormányvannak a nagyfokú munkanélküliségről, hajlandó-e a munkák megindítása tekintetében sürgős intézkedéseket tenni és hajlandó-e munkanélküli segélyben részesíteni a munkanélküli munkásokat.

Az elnök figyelmezteti Szabó Józsefet, hogy interpellációja csak 15 percig tarthat az új házszabályok értelmében.

Szabó József rámutat a munkanélküli munkások nagy számára és arra a veszélyre, amely ebből hárul az országra. Tudomása szerint nem sok történt a munkanélküliség enyhítése érdekében. Kéri a népiéleti minisztert, haladéktalanul nyújtson munkaalkatalmat a közmunkák révén. Kéri azonkívül, hogy mindazokat a munkásokat részesítsék a munkaadóktól beszédett adók révén támogatásban, akik nem juthatnak munkához.

Vass József népiéleti miniszter a saját maga és a miniszterelnök nevében válaszol.

Sok igazság van az interpellációban — mondja — de igen sok hangulatoaláfestést is látott abban. Nem felel meg a tényeknek az a beállítás, mintha a munkahiany kérdésében a kormány egyáltalán semmit sem tett volna. Kifejezti, hogy sok minden történt ebben a kérdésben és sok történik a jelenben is. Szabó József 150 ezer munkanélkülről beszél. Nem fogadhatja el Szabónak ezeket az adatait. A nvtar folyamán 40 ezer munkanélkülről volt hivatalosan tudomása a közvéleménynek, azóta azonban a kormány intézkedései következtében csökkent ez a létszám. Csatlakozik a pénzügyminiszternek ahhoz az állításához, hogy munkanélküliségről csak ott lehet szó, ahol a munkásoknak semmiféle munkát nem lehet adni. A munkások legnagyobb része azonban munkahinyban szenvedőnek tünteti fel magát, ha saját szakmájában nem talál munkát. Van néhány száz vagy ezer munkás, akiket nem tudunk semmi módon keresethez juttatni, ezek számára inszpekciót szervezett a kormány a székesfeváros és a népiéleti miniszter polgári étkezéket és népkonyhákat nyitott meg, de nem

igen vették igénybe. A kormány szakszervezet foglalkozik ezzel a kérdéssel. Elosorban munkaalkatalmakról gondoskodott, másodsorban inszpekciót szervezett meg azok részére, akik semmiféle munkaalkatalmat nem tudtak szerezni. A munkaalkatalmakban való válogatás miatt igen sokan visszautasították a munkát. Ugyanakkor azonban sokan a népkonyhákat és a polgári étkezéket sem veszik igénybe. Így tehát ehezó tömegekről nem lehet beszélni. Ha a kormány Szabó József által felvetett munkahiany esztére folyósítandó segély gondolatát magáéva tenné, akkor mint népiéleti miniszter kénytelen volna a konkvenciát levonni, mert ezt a gondolatot helytelennek tartja.

Feltes mértékben helyesli a mostani több munkaalkatalmat teremtésének a gondolatát és biztosítja a képviselőket, hogy e tekintetben minden lehető megtesz a kérdés megoldására. A pénzügyminiszter is erőteljesen segítségére volt abban, hogy a munkaalkatalmak kérdésében igen szép eredményeket értek el. Bejelenti, hogy készen van a munkahiany esztére vonatkozó biztosítási javaslat, de a benyújtás előtt a kormány meg akar tartani az érdekelteket bevonásával. Kéri válaszában tudomásul vételét.

A Ház a miniszter válaszáat tudomásul vette. Ezután a jegyző felolvassa Szabó József második interpellációját, amelyben a kereskedelemügyi miniszterrel kéri, halandó-e az állanvasutak összes alkalmazottaira kiterjeszteni a 12 százalékos üzemi haszonrészesedést.

Szabó József szóbeli indoklásában kifejezi, hogy az eddigi rendelkezések szerint csak a tisztviselők kapnak üzemi részesedést kéri, hogy ezt a munkásokra is teriessék ki.

Az interpellációt kiadták a kereskedelemügyi miniszternek. Az ülés fél 5 órakor ért véget.

Károlyi Mihály vagyonának jövedelmét a főiskolai ifjuság nevelésére fordítják.

Nem az egész óriási vagyont kobozzák el.

Budapest, dec. 17. A legfőbb magyar bíróság tegnap kimondta a döntőzt a Károlyi Mihály-féle vagyonekobzási perben és fellebezhetetlen határozatban erősítette meg a magyar bíróságnak azt a megállapítást, hogy Károlyi Mihály hazaáruló.

A kuria tegnap ítélete messze kiható jelentőséggel bír nemcsak vagyoni és jogi vonatkozásaiban, hanem politikai vonatkozásaiban is. A magyar nemzet egész közvéleménye megnyugvással fogadta ezt az ítéletet. A hazaáruló külföldön bujkál és a törvény értelmében a nemzetre száll az a hatalmas milliárdokat érő vagyon, amelynek sorsa tegnap végleg eldőlt. Természetes, hogy a magyar kincstár közélokra fogja fordítani ezeket a milliárdokat, amelyeket a gróf Károlyi Mihály féle hitbizomány zargondnoksága kezelt eddig.

A hatalmas vagyon áll elsősorban a Kompolt-parádi bizomány birtokból, amely mintegy 38 ezer hold kiterjedésű. Ebből a területből 22 ezer hold erdő, 16 ezer hold pedig mezőgazdasági terület. A birtokhoz tartozik a paradi fűrdő, a paradi üveggyár, számos kőbánya, továbbá az északi-magyarországi kőbánya r. t. által bérlet szénbányák.

A Károlyi vagyonekobzási per iratai a kuriáról most ismét visszakerültek a törvényszékre, ahol Oswald István dr. törvényszéki elnök gondoskodni fog a egyes tanács újabb megalkatásáról és az új főtárgyalás kitűzéséről. Ennek a tárgyalásnak során a törvényszék esetleg karöltve fog dolgozni a földbirtokrendező bírósággal. Az elkobzás ugyanis nem a teljes Károlyi vagyonra vonatkozik, mert a bíróságnak jogában áll a Károlyi birtok egyes részeit Károlyi birtokában meghagyni, megbizonyos tüzetesen megjelölt birtokrészeket a Károlyi család más tagjára átharamlottaknak jelentett ki a bíróság.

A Károlyi Mihály fele vagyonhoz tartozik továbbá a Budapesten az Egyetem-utcában levő palota, amelynek békebeli értéke mintegy 12 millió aranykoronára tehető. Azután több háztelek Budapesten. Nagymennyiségű családi ékszer, több mázsa arany és ezüst, továbbá sok kép, köztük néhány nagyértékű festmény. Az egész óriási vagyon értéke ma kb 18 millió aranykorona, ami papirkoronában kifejezve 270 milliárdot tesz ki 17-szeres szorzószámot véve alapul.

Az államkincstár ezen vagyonkomplexum jövedelmét a főiskolai ifjuság nevelésére és testedző célokra óhajta fordítani.

A vidéki tisztviselők fele, a központiak harmadrésze kap karácsonyi jutalmat.

Fizetési előleget még nem ígérhet a miniszter.

A nemzetgyűlés tegnap ülésén Szabó József képviselő egyik interpellációjában a tisztviselők karácsonyi jutalmáról és a fizetési előlegről intézett kérdést a pénzügyminiszterhez.

Bud János pénzügyminiszter az interpellációra adott válaszában kieltentette, hogy a pénzügyi bizottságban már kifejezte, hogy nemcsak a központi, hanem a vidéki tisztviselők is részesülnek jutalomban. Az állami költségvetésben 1 millió aranykoronát sikerült, mint íslesleget erre a célra megszerezni. Azt osztották fel az egyes tárcák között. Sajnos az erőforrások nem elegendők ahhoz, hogy mindenki kapjon jutalmat. Az utasítás az, hogy a vidéki tisztviselők fele, a központiak pedig kétharmada kapjon jutalmat. Neki lett volna a legnagyobb öröme, ha többet lehetett volna adni.

A fizetési előleg kérdésére kijelenti, hogy ebben határozatlan kifejezésre jutott már álláspontját. Előbb tisztázni kell kapni az államháztartás helyzetéről. Nyíltan mondja, hogy az egyes adókból, ahol 23 millió aranykorona volt előirányozva csak 13 millió folyt be. Amíg nem lát tiszta képet, addig nincsen abban a helyzetben, hogy olyan ígéretet teheszen, amit nem tud beváltani. Ha meg elsz a lehetőség, megadja az előleget, de olyan megoldásra nem vállalkozhat, amely az államháztartás egyensúlyát veszélyezteti.

Karácsonyi cukorkák, diszek,
szalon cukorkák, Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, narancs, disz-dobozos cukorkák, likőrök, stb.
Óriási választékban a legolcsóbban kapható a **"Hangyában"**
Nézzé meg kirakatait.

Villamos csillárok
nagy választékban,
Wolftram égők
legolcsóbban kaphatók
Földes Sándor,
Hatvan-utca 18. szám

Háromszáz millió a diák nyomor enyhítésére.

Budapest, dec 17. Az országos diák nyomor enyhítő akció körülbelül 300 millió korona értékben osztott székruhát, cipőt, fehérműt a hallgatók között, egyesületekre való tekintet nélkül.

Felkelés Albániában.

Róma, dec. 17. Valonából érkező hírek szerint egész Északalbania csatlakozott Ahmed Zagul vezetésével megindult forradalmi mozgalmakhoz. A kormánycsapatok hűségében sem lehet többé bízni. Egyes osztagok már is átpártoltak a forradalmárokhöz.

Róma, dec 17. Hír szerint az albán felkelők elfoglalták Szcutarit és Kruját és most előnyomulóban vannak Albánia székvárosa, Tirana ellen.

Ujdonságok.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház december 20-án, délután 4 órakor az egyháztanács termében presbiteri gyűlést tart. E gyűlésen az egyház általános tisztújítását ejtik meg.

Külön személyvonat lesz ünnepszombatián. Az ültetvezetőség közli, hogy a karácsonyi erősebb személyforgalom akadálytalan lebonyolítása céljából december 23-ról 24-re hajló éjjeli Budapest nyugatitól Debrecenig az 1720. számú vonat után állomás távolságra, 1720-11. rész szám alatt egy szükségleti személyvonat fog közlekedni. Indul Budapestről december 23-án 22 óra 40 perckor. Érkezik Debrecenbe 24-én 3 óra 50 perckor.

Meddig tarthatók vasárnap az üzletek nyitva? A kereskedelmi és iparkamara felhívja a nyílt árusítási üzletekkel bírók figyelmét arra, hogy a Karácsony ünnepét megelőző vasárnapon a nyílt árusítási üzletek általában reggel 7 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva. (94.537-921 K. M. r. 2. §. utolsó bekezdés. A huszeműek árusítása tekintetében ezen a vasárnapon is a 75039-924. K. M. rendelet rányadó, mely a következőket mondja: Az ország területének egyéb részeiben huszeműek reggel 6 órától délelőtt tíz óráig árusíthatók, az árusítást azonban halmak, továbbá élő és leölt baromfinak kivételével, az üzlettulajdonosok csupán maguk, esetleg családtagjaik szolgáltatásainak igénybevételével végezhetik, üzleti személyzetüket (segédeiket, tanoncikat és más alkalmazottaikat) nem foglalkoztathatják, velük sem az üzletben, sem azonkívül semmilyen munkát nem végezhetnek. (75039-924. K. M. sz. rendelet.)

Ma, csütörtökön, december 18-án ebédmenü Albert Belvárosi éttermeiben: Husleves enerlevéllel, kolozsvári rakottkánoska kolbásszal, Sertéssült, Aranygaluska tejsáttal. Ebéd menü ára 20.000 korona.

Kardos László cégnél van a flanel takarók minden irénvnek megfelelő választékban.

Szép tűzhelvek, kályhák, plattok csövek edények, mérlegek, sulvok, kánosztágyaluk, fedőpapírok legolcsóbban Nagy vasútleben Csanó 68.

Jó és olcsó fényképeket csak Bagossy Sándor készít. Ezerház-tér 3.

Bőröndök, redikülök finom bőrárak legutányosabban beszerezhetők Feuermann bőröndösnél Piac utca 44.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Mérlegképes könyvelő,

ki a német levelezésben jártas azonnali belépésre kerestetik!

Hajdusági ruha áruház, Piac-utca 67.

Karácsonyi és újévi ajándék

6 drb. levelezőlap
1 drb. művészeti fénykép-nagyítással 100.000 korona
Bagdi István, fényképésznél, Piac-utca 9. sz.

Mely számok nyertek a Stefánia Szövetség jótékony sorsolásán.

A debreceni Stefánia Szövetség december hó 15-én tartotta meg jótékony célú sorsolását. Az alábbi számok a sorsoláson nagyobb nyereménnyel kihozott sorsjegyek számait jelentik:

1 pár gyermekharisnyát nyertek:	1 kilogramm cukrot nyertek:	1 kilogramm kenővajszót nyertek:	5 kilogramm főzőlisztet nyertek:	2 kilogramm főzőlisztet nyertek:
587 1348 1924 3143 3349 3648 3714	3907 6175 6723 8974 10249 12390 12537	958 1245 4437 4907 12990 24576 33121	34701 36965 36990.	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791
4083 5770 6736 6739 7413 8009 9012 9229	13914 18031 19275 19338 20435 20853	34701 36965 36990.	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355
9839 12736 12794 13087 14310 14484 14529	21829 23816 23355 30987 31300 31323	34701 36965 36990.	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355	12355 16392 16686 17802 18218 18553
14653 15428 15821 16357 17396 17524	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	12355 16392 16686 17802 18218 18553	18553 20288 21823 22446 24476 24831
17608 17709 18161 18686 20752 21346	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	18553 20288 21823 22446 24476 24831	24831 26092 27177 28890 30168 30426 30451
21382 22718 23832 23902 24577 25529	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	24831 26092 27177 28890 30168 30426 30451	30451 30776 31432 31457 32603 33409 33973
25653 27411 28302 28365 28482 28820	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	30451 30776 31432 31457 32603 33409 33973	33973 34008 35160 35112 36227 36294 36763
28160 29423 29536 30525 30784 31415	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	33973 34008 35160 35112 36227 36294 36763	36763 37022 37922 38160 39285 39994.
31179 32440 32640 32771 32815 32823	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	36763 37022 37922 38160 39285 39994.	
32965 33611 33819 33831 34071 34380	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.		
35265 35484 35490 35906 35964 36536	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.		
37097 37122 37498 37935 37970 38032	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.		
38030 39559 39605 39714.	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.		

13920 14122 14814 17861 19439 20791	1 kilogramm cukrot nyertek:	1 kilogramm kenővajszót nyertek:	5 kilogramm főzőlisztet nyertek:	2 kilogramm főzőlisztet nyertek:
20863 21185 21545 21585 21753 22545	3907 6175 6723 8974 10249 12390 12537	958 1245 4437 4907 12990 24576 33121	34701 36965 36990.	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791
24931 24994 25432 26822 26944 27010	13914 18031 19275 19338 20435 20853	34701 36965 36990.	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355
27766 29266 30438 30609 32232 32457	21829 23816 23355 30987 31300 31323	34701 36965 36990.	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355	12355 16392 16686 17802 18218 18553
32875 33058 33835 34252 34399 34564	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	12355 16392 16686 17802 18218 18553	18553 20288 21823 22446 24476 24831
37372 37389 39351 39358 39579 39936	33067 35122 37816 39499 39796.	34701 36965 36990.	18553 20288 21823 22446 24476 24831	24831 26092 27177 28890 30168 30426 30451

1 kilogramm cukrot nyertek:	1 kilogramm kenővajszót nyertek:	5 kilogramm főzőlisztet nyertek:	2 kilogramm főzőlisztet nyertek:
3907 6175 6723 8974 10249 12390 12537	958 1245 4437 4907 12990 24576 33121	34701 36965 36990.	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791
13914 18031 19275 19338 20435 20853	34701 36965 36990.	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355
21829 23816 23355 30987 31300 31323	588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 6791	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355	12355 16392 16686 17802 18218 18553
33067 35122 37816 39499 39796.	7604 9075 10603 10604 10906 12249 12355	12355 16392 16686 17802 18218 18553	18553 20288 21823 22446 24476 24831
33067 35122 37816 39499 39796.	18553 20288 21823 22446 24476 24831	18553 20288 21823 22446 24476 24831	24831 26092 27177 28890 30168 30426 30451
33067 35122 37816 39499 39796.	24831 26092 27177 28890 30168 30426 30451	24831 26092 27177 28890 30168 30426 30451	30451 30776 31432 31457 32603 33409 33973
33067 35122 37816 39499 39796.	30451 30776 31432 31457 32603 33409 33973	30451 30776 31432 31457 32603 33409 33973	33973 34008 35160 35112 36227 36294 36763
33067 35122 37816 39499 39796.	33973 34008 35160 35112 36227 36294 36763	33973 34008 35160 35112 36227 36294 36763	36763 37022 37922 38160 39285 39994.

Halálhíradás. A B. F. R. A. Fájdalmas szívvel jelentjük, hogy áldott jó nagy-nénénk, öz. Budav Józsefné szül. Király Ilona, életének 78-ik. évzvegységének 27-ik évében az Urban esedékesen elhunyt. Kedves halottunkat felvő hó 18-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Szent Anna-utca 42. számú háznál, a református egyház szerint tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. december 16. Áldás és béke nyírjon! Unokahugai: Székely Istvánné szül. Király Irén férjével és Judit leányával, öz. Hegedűs Lászlóné szül. Király Ilona, Dóra és Lóna gyermekeivel öz. Geréb Pálné szül. Király Irén, Pál György, Palma és Alice gyermekeivel. A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Meddig lehetnek nyitva az üzletek Karácsony előtti héten? A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza érdekeltjeinek, hogy a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter urnak 75.962-922. sz. rendelete értelmében a nyílt árusítási üzletek zárónapja Karácsony ünnepét megelőzőleg, azaz f. hó 18-ától, a következő: a) nyílt árusítási üzletek (boltok) az azokhoz tartozó irodái és raktárhelyiségekkel együtt Karácsony első ünnepét megelőző hat kőznapon este 7 óráig, b) fűszer és élelmiszer kereskedések, szatocszövetek, valamint a tulnyomóan állami egységárusági cikkek árusítására berendezett üzletek Karácsony első ünnepét megelőző hat kőznapon este 8 óráig tarthatók nyitva. A tulnyomóan cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üditő italokat árusító üzletek a fűszer és élelmiszer stb. kereskedésekre megállapított időig tarthatók nyitva.

Meghívjuk Ont! Kirakataink megtekintésére Forgalmi Hírszerző Piac utca 21. Olcsó árak.

Kardos László cégnél híres Cosmanos barchentek, flanelok gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

Elszámolás a Mácsa-ünnepélyről. A református főgimnázium által e hó 7-én rendezett Mácsai-ünnepem bevételét volt jegyekből, felülfizetésekből és műsorárusításokból 3 millió 500 ezer koronára kiadása 697.900 koronára. Tiszta jövedelme, mely a főgimnáziumi Mácsay aia pályához csatoltatott 2 millió 862 ezer 100 koronára. A főgimnáziumi Mácsay alapítvány ez összeggel 6 millió 415 ezer 700 koronára emelkedett. Felülfizetések N. N. 500 ezer, Karai Sándor kollégiumi igazgató és Fülöp ezredes 100-100 ezer, dr. Galánffy közjegyző 50 ezer, Adv. Lajos tankerületi főjegyző 25 ezer, dr. Vekerdy Béláné és dr. Szentnétery Kun Béla 10-10 ezer koronát, melyért hálás köszönetet mond a főgimnázium igazgatósága.

Mer hozz végre járunk az ó évnek, meglent Bugyi Sándor tréfás kártyakalendáriuma az 1925. kisüstös-estendőre. Kapható az újságársoknál.

Burgonyatermelési ankét. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tapasztalván, hogy a hazai burgonyatermelés sok bőségűvel van fertőzve és degenerálódott: arra törekszik, hogy a kerületbeli Szabolcs-Szatmár megyei nagyelmentőségű burgonyatermelést regenerálja. E cél szolgálja az a burgonyatermelési ankét, amelyet a kamara a Szabolcsmegyei Gazdasági Egylettel együttesen, január hó végére, Nyiregyháza hív össze. Ez ankétot a m. kir. burgonyatermelési hivatalnak, a m. kir. növényvédtani állomásnak a magyar növényvédelmi szervezetnek közreműködésével a kamara biztosította. A kamara célja, hogy a burgonyatermelő gazdákat a burgonyabetegségek leküzdésére, a burgonya termelés befokozására nyíló lehetőségekről tájékoztassa, hogy a most a gazdáknak szerezendő kiváló vetőburgonyát az elbusztulástól megóvhassák és termelésük sikerét biztosíthassák.

Mona Lisa mosolyába Szerelmes az egész világ. Ilyen lesz a te kéned is. Ha Vargánál készül a fotográfiád. Műterem: Piac-u. 43.

Karácsonyra mielőtt kalap és uridivat cikkeket beszerezné, saját érdekében keresse fel Frank Imre céget, Piac 43.

Kettős házasságért 3 havi fogház.

B. Nagy Józsefné 1915-ben esküdött meg férjével. A házasság nem volt boldog. A férfi rövid evttűlés után elkezdte az asszonyt, noha már két gyermekük volt.

Az asszony erre Köröstarcsára ment és ott házasságát kötött Nagy Istvánnal, anélkül, hogy előző férjétől elvált volna.

A kettősházasságra ráítotték és feljelentették az asszonyt. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta B. Nagyné ügyét és kettős házasságért 3 hónapi fogházra ítélte B. Nagy Józsefnét, aki jelenleg Debrecenben lakik.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Házánkban a száraz időjárás tart. A hőmérséklet nappal a fagypont fölé emelkedett.

Időprognózis: Lényeges változás nem várható.

Kardos László cégnél eredeti angol plidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

Karácsonyi ajándéktárgyak karácsonyfadiszkek levélpapírok és könyvüjdonságok legnagyobb választékban. Csathay Ferenc R.T. könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 8.

A de receni Patronage Egyesület karácsonyi felruházására eddig a következő adományok folytak be: Kabay György 1. 2. 3. 153 sz. iven 1655000 K. dr. Bella Imre a 152 iven 1253000 K. Lányos Gyuláné 450000 K. Boór Kálmánné 5500 K. Fráter Erzsébet 100000 K. dr. Magoss Györgyné 50000 K. Kocsár Györgyné 430000 K. és 16 kgr. nullás list. Szabó Irma 25000 K. Vincze Vilma 130000 K. Danes Györgyné 204000 K. Mezőgazdasági géngyár 100000 K. dr. Ador Dánielné 50000 K. Mária Teofila Sveits-intézeti főnökné 400 000 K. Asztalos Istvánné 15400 K. dr. Aczél Jenő 10000 K. Mentze Henrik 50000 K. Lefkovits Arthur 100000 K. Kereskedelmi csarnok 100.000 K. Bartha Bertha 500000 K. Tiszavidéki mezőgazdák 50.000 K. Sexty Emil 150000 K. Kölcsonós segélyos egylet 30000 K. Mészáros József 22100 K. Gelberg Dániel 136000 K. Biczó Irén 368000 K. Falk Armin és társa 100000 K. Winkler Jenőné 50000 K. Jenői Mihály 10000 K. dr. Révész Imréné 10000 K. Moesary László 53650 K. Mihalovits Jenő 155000 K. Kiss Kálmán 100000 K. Hetev Valéria 50000 K. Felkériük mindazokat, akiknél még a gyűjtőív kint van, sziveskedjenek azt sürgősen Somossy üzletbe (Kistemplom bazar) beadni, hogy a szegény éhgyavott árva gyermekek számára a téli ruhákat minél előbb megvásárolhassuk.

Színház.

Dec. 18-án, csütörtökön: Az olasz asszony, vígjáték. C) bérlet.
Dec. 19-én, pénteken: Nótás kapitány operett. Bérletszünet. Tiszviselő-est.
Dec. 20-án, szombaton: Waidbauer - Kerrelv világhírű vonósűzűves ezvettien hangversenve.

Utóljára kerül ma színre, Szenes Béla sláger vígjátéka „Az olasz asszony”.

Halasi Mariska játssa ma „Az olasz asszony” nagyszerű homoru vígjáték címzerepét.

Halasiné és Rolkó jászák a parvenu keleti házaspárt „Az olasz asszony” mai előadásán.

Tiszviselő estben, pénteken Gyöngyössy Maryvel, mint Gerte a season sláger „Nótás kapitány” operette.

Waldbauer - Kerpely világhírű vonós négyes szombati egyetlen hangversenve jegyek már válthatók.

„METEORBAN” csütörtökön „Egy magányos sir” Mia May főszereplésével. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Karácsonyi és újévi ajándékok RÉZIMUNKÁK matyó himzések, kész függönyök, anyagok, szőnyeggyapjú, leszállított áron csakis WEINBERGERNÉL, Budapest, Károly-körut 15. kaphatók.

SZIREK ANDRÁS elsőrendű őr- és egyenruha szabóság Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyetemrehasznált sapház raktára.

Szent Anna-utca 1. szám Telefon: 5-09.

Karácsonyi olcsó nagyvásár a „Hangyában”

December 24-ig az összes raktáron levő fűszer, csemege és ital árak tetemesen leszállítva

Főüzlet: Rózsa-utca (Tiszapalota)

Fióközletek a város minden részében.

A mai tőzsde.

A korona 70 és egynegyed.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40, Fabank 154, Lloyd bank 23, Amerikai 1, Agrárbank 55, Általános 12 és egynegyed, Magyar Hitel 515, Jelzálog 76, Leszámitoló 70.5, Olasz bank 20, O. Hitel 170, W. Bank V. 110, Bosnyák agrár 51, Földhitel 257, Hermes 29, Horv. zárlat 51, Ingatlanbank 220, Városi 6.2, Cseh bank 21, Forgalmi 40, Keresk. Hitel 22, M. német 21, Közp. jelz. 22, Merkur 9 és háromnegyed, Nemzeti bank és tak. 27 és háromnegyed, Keresk. bank 1230, Belv. tak. 36, Lipótvárosi 6.5, Hazai első 3940, Egy. bpest főv. 102, Kőb. tak. 16, M. ált. takarékp. 121, Mókár 190, Első m. bizt. 8500, Fonciere 190, M. francia 400, Pátria 80, Back malom 63, Borsod miskolci 199, Concordia 435, 1. bpesti gőzm. 142, Gy. zella 60, Hung. gőzm. 121, Király 31, Viktória 260, Kühne 38, Láng 127, Lip. tak. 195, Torakszenmiklósi 31, Transzdanubia 59, Asztalt. és kátrány 20, Bau. tit 405, Beocsini 1275, Borsodi szén 102, Lőrinci 52, Cement 81, Cseppei tegla 13, Szászvári 332, Kohó 415, István 28, Drasche 150, Magnesit 2180, Magyar asztalt. 65, M. ált. közsz. 3295, Keramiai 89, Móri szén 26, Nagybányai 105, Sajókondi 5, Salgó 574, Újvári 160, Urkányi 945, Atheneum 97, Fővárosi 3, Franklin 31, Globus 33, Kunossy 7.5, Pallas 95, Révai 55, Rigler 64, Steineum 3.5, Újszázados 3.5, Vodiáner 4, Bródi vagon 119, Kőburg 48, Corvinez 3, Csáky 12, Gazdag 192, Fábian 69, Fegyver 1030, Fenker 20, Frankl 15, Ganz Danub 3195, Ganz vill. 1525, Gép és vasut 52, Győrffy 65, Hoffher 136, Kaszab 57, Kissling 95, Kühne 38, Láng 127, Lipták 19.5, Mág. 27, M. acél 205, M. belga 160, Lámpa 146, Mechanikai 35, Motor 29.5, Olom 22, Chaudoir 185, Vegyipar 20, Vagon 60, Palásvi 11, Rex Lloyd 2.6, Rima 141, Roessmann 7.5, Schlick 54.5, Schuller 41, Teudloff 60, Unitas 17, Vulkan 61, Wörner 17.5, Ált. fa 19, Dunaharaszti 2, Furnier 19, Guttman 780, Hazai fa 108, Honifa 8, Körösbányai 17.5, Kronberger 12.5, Láng 46, Hittelfa 12.5, M. Lloyd 34, Malomsok 10, Nemzeti fa 495, Lichtig 2.5, Ofa 550, Rézbányai 103, Szlavonia 70, Közuti 36, Városi 66, Deli 55, Nova 159, Trust 154, Déleukor 535, Horv. cukor 850, Cukoripar 2530, Georgia 420, Mezőhegyesi 200, Stummer 2400, Fruktus 6, Ocean 21, Zinner 53, Püspöki 29, Villányi 53, Halker 24.5, Izzo 320, Juszt izzó 2.2, Olajipar 110, Mar. petr. 110, Főv. sör 40, Király sör 72, Kőb. polg. sör 600, Pannónia 19, Baróti szesz 2650, Keglevich 8.5, Részvénytör. 360, Tem. szes 250, Gschwindt 200, Krausz 55, Royal szálló 165, Egisz 40, Ligetszatórium 19, Lukács fürdő 10, Jata 175, Gvabiumosó 45, Goldberger 175, Karton 110, Pamutipar 270, Gy. textil 30, Szövő és kő 37, Spódius 37, Flóra 76, Huny. műtr. 137, Szikra 46, Vander 25, Danica 100, Diana 12, Keletmúranyi 34, Klein és fia 4.5, Klotild 47, Török 36, Doroz 16, Dunántuli 48, Felten 1150, Gummi 279, Inter 20, Telefon 135, Zagva 11, M. német 128, Ostermelo 238, Bárdi 18, Királyutó 2, Vasut. forg. 255, Szolnoki 4, Bóni 72, Brassói 395, Gy. bór 95, Kovinfil 7 és egynegyed, Betű 114, Papiripar 41, Hangv. ipar 20, Star film 45.

Terménvtőzsde zárlat: Az iránzat ma rendkívül szilárd volt, a buza 12500, rozs 5000 koronával emelkedett. A többi cikkeket szintén szilárdabban tendáltak. Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 5510-512 és fél, egyéb 507 és fél, 510 78 kilós tisztavideki 517 és fél, 522 és fél, egyéb 515-520, rozs 432 és fél, 435, rpa 410-430, sörárpa 480-510, köles 270-280, zab 405-415, tengeri 260-265, repce 670-700, korna 230-232 és fél.

Kosztépénz hivatalosan egynegyedről fél százalékig.

Ferencvárosi sertés: Nyíltvásári maradvány 438, érkezett 455, eladott 260, Zártvásári maradvány 85, érkezett 57, eladott 52, Arak: kőnnv 21-23000, nehéz 24-27500.

Utőtőzsde: Iránzat tartott, M. Hitel 515, O. Hitel 172, Rima 141, Salgó 570, Leszámitoló 71, Hazai bank 135.5, Angol Magyar 40, Ganz Danub 3230, Kohó 415, Urkányi 935, Magnesit 2200, Kőszén 2275, Szikra 330.

Zürichi zárlat: Páris 2767 és fél, Lond. donm 2423 és egynegyed, Newyork 518 és háromnegyed, Brüsszel 2555, Milánó 2226, Hollandia 20840, Berlin 123, Bécs 72.80, Szófia 375, Prága 1565, Varsó 99 és fél, Budapest 70 és egynegyed, Bukarest 255, Belgrád 770.

Magyar Nemzeti Bank jelentése: a devizafolyamokról: Angol font változatlan, cseh korona 2211-2231, dinár 1075-1095, dollár 5 dollárosnál felfelé 73150-73730, 5 dollárosnál kisebb 73050-73730, francia frank 3942-3962, hollandi forint 29395-29645, lei 375-376, leva 529-535, lira 3150-3180, belga frank 3609-3637, osztrák korona 103.70-104.20, dán korona 12725-12855, svájci frank 14145-14285, svéd korona 19585-19735, norvég korona 10945-11105, Berlin 17490-17580, márká 17290-17440, Amsterdam 29695-29845, Belgrád 1095-1101, Bukarest 374-376, Brüsszel 3639-3657, Kopenhága 12925-12995, Krisztiania 11145-11205, London változatlan, Milánó 3170-3186, Newyork 73600-73980, Páris 3942-3962, Prága 2231-2243, Szófia 534-536, Stockholm 19835-19935, Bécs 103.70-104.20, Zürich 14245-14315.

Az aranykorona hivatalos december 17-iki arálvama 14881.43 papirkorona.

Gvermekjátékok már háromezer koronától, használati tárgyak háromezer koronától, kitűnő használati teás és kávé csészék alijal együtt tízezer koronáért, társasjátékok tízezer koronától, csodaszép antik órák, nipek, valódi zsolnai vázák, Endró Margit vázái, a nagyvonalú amerikai mosdószappanok tuatonként ötvenezer koronáért, korcsolyák, férfi, női és gyermekbátók, ruhák szvetterek, cipők, csizmák, gyermek kalucsnik, férfi hócipők, hegedűk, cimbalmok, kottatartók, szénipodalmi, ifiúsági, jogi és orvosi könyvek, ruha, haj, fénymasos, surolókefék és mindenféle ingóságok fele áron, a legutánosabban kaphatók.

Részletfizetésre is adunk egyönrörű szalagarnitúrákat, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, magános ágyakat, ruhaszekrényeket, tükröket, mosdókat, hencsereket, kályhákat, ebédlő, szoba, konyha és vásári asztalokat és mindenféle butorokat. Ha elköltözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt értékesítheti mindenféle ingóságait a leghamarabb.

Vásznakat, kanavásznakat részletfizetésre is adunk éppen úgy, mint butorokat, férfi és női ruhákat. Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol. Állandó áru feivétel és állandó eladás egész nap a az esti órákban is.

Nyílttér.

Feleségem, szül. Csonka Róza, kitől különváltam el, semmiféle adósságáért felelősséget nem vállalok.

Szabó Imre ügyvezes s.

SENZACIO!

Sorsolási számok beteltek. Sorsolás 21-én, 10 órakor, amikor szerencsés vevőimnek a legszebb karácsonyi ajánlatot adom Eddigi szerencsés vevőim: Schirf J., Huszti B., Fejes K., Polgár S.

Férfi és női kész ruhákat, ugyszintén mérték után is, továbbá havi részletre sorsolási alapon készítek. Külön női francia ruha osztály.

Tegzes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-82. Telefon 11-99.

Nagyszabású karácsonyi vásárunkon mindenképp olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat. Mindenki nézze meg az Ingóságközvetítő karácsonyi vásárát, mert itt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándéktárgyakat. Csupa szép s e mellett olcsó árak. Alkalmi vételek! Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenképp látogatnia! Videkiek is egyrészt tömegesen kerekcsik fel!

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult

„TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalatánál **Ferenc József-ut (Piac-utca) 41. sz. a. Telefon 353.**

Porosz kőszén, üzemi szén, bányai kősz és mosott kovács szén a legkiválóbb minőségben és pedig:

1. Em. nuelsegényi 7000 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás	q 94,000
kistételekben házhoz szállítva	q 102,000
2. Fáratengraben 7500 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás	q 97,000
kistételekben házhoz szállítva	q 105,000
3. Bismark és Königin Luis 8200 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás	q 100,000
kistételekben házhoz szállítva	q 108,000

Tisztviselőknak, testületeknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek

Zsirosszóda

szappanfőzéshez

garantált minőség, nagyon olcsó

STERN

festéküzletében, Bikával szemben

Piac-utca 10.



Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy elpocsékoljam, nevetéséges potomárért eladjam hatalmas, félmeletes bérpalotámat!

Odaadom a legelső jelentkezőnek még 400 millió K-ért is!!

Házam az Árpád-térnél, Apafi-utca 28. szám alatt van!

Apafi-utca sarkánál áll meg a Csapó utcai villamos és ez mindjárt a sarok melletti ház. Nyolc ablaka van az utcai fronton. Két szárnyu hatalmas nagy épület. Magában foglal 12 rendbeli lakosztályt. Hat rendbeli lakás van a félemeleten és ugyanannyi a földszinten.

Minden lakásban villanyvilágítás. Modern kőtszárnyu ajtók. Cserépkályhák. Minden lakáshoz elkülönített padlás. 4 angol klozett és két mosóház. Jó vízi szivattyus kut. Letéglázott udvar. Csatorna bevezetve.

Az ott lakó Kucséra Pál házmeszter fogja bemutatni az érdeklődőknek a házat.

Egyik fél emeleti két szobás lakás, előszobával, konyha, speiz és fűskamarával lesz átadva a vevő részére beköltöztetésre!

Az én házam eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9.

Alapítva: 1867. Alapítva: 1867.

Ha Budapestre, vagy vidékre utazik, keresse fel:

Szabó Mihály hentesáru üzletét, Hunyadi-u. 23.

a pályaudvar mellett, ahol a legkiválóbb debreceni hentesáru különlegességeket, u. m.: csemegeszalonnákat, debreceni páros és száraz kolbászt, naponta frissen készített tormás virstlit stb. vásárolhatja. — Bel- és külföldi szállítást vállalunk. **Viszonteladóknek árengedmény.**

IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL BORAX SZAPPAN

FEDOL

BORAX SZAPPAN

Fedol Work AMERICAN BORAX SOAP

Karácsonyi és újévi sensáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnyugtással együtt **100 ezer korona.** **TAKÁCS** műtermében, Csapó-utca 18. szám.

Ajánlat.

Óra és ékszerjavítások szakemberen, jótállással Staszik és Blattner órák és ékszerészek Csapó-utca 12. sz. 9634

Tea-rumok áruvezető és kímélőre legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király kávéi mégis a legjobbakk. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

Pénzkölcsönt ingatlanokra olcsó kamattal szerez Hoek iroda Szent Anna négy. 16

A legjobb kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Mulladók díjment bármilyen mennyiségben vész a kiadóhivatal.

Précz kárpitos Hatvan-u. 41. Hencser, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik, lőszőr madracok, szalon és bór-garnitúrák, berszely fotetek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33 25

Szilvórium tőkölly seprő, barack, kiűstön főzött kiűstő nálinkák kedvező árban, üvegező, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

A kávét
Királynál a vevő előtér
pörkölik. Dégenfeld-tér
11. szám 114

Himzést
aszurozást, harisnya ston-
polást elfogadok. Timár-
utca 42. sz.

Cognac
kimérve és üvegezte
nagy választékban Kí-
rálynál kapható. Ezzel
nagy üveg cognac 37.000
korona Dégenfeld-tér 11
szám. 119

Likőrök.
a legjobb gyártmányu.
édesített italok: Koantró
császárkörte, vanília,
unikum stb. üvegezte és
kimérve Királynál olcsón
kapható. Dégenfeld-tér
11. sz. 118

Ha lőt akar.
akár munkában, akár
az elektrotechnikai szak-
ban, a legjobb kápis
anyagban vagy áruban
Földvári Debreceni Elő
elektrotechnikai gyár-
ban. Széchenyi utca 55.
Telefon 108. 118

Herkules
tűzifa-telep és szénrak-
tár Károly Ferenc Jé-
zsef ut 10. szám. 90

Pénz!
Pénz és buzakölesönt
bármennyit, ingatlan fe-
dezetre a legolcsóbb ka-
mat mellett szerez. Köz-
vetít Pataky Csapó-utca
19. keresztpület. 106

Gőzfürdő
6000 korona (gyermekek
nek félár) Belvárosi gőz
és kádfürdőben. Pásti-u.
8. Elsőrendű tukszem-
vágás, mosszírozás. 104

Házi
kisasszonynak ajánlko-
zom. dologtól nem tar-
tok, csak jó bánásmódot
kérek. Ajánlatokat a
kiadóba kérek. 29

Szoba.
konyha speizus lakásom
elegáns butorral átadom
Cim a kiadóban. 94

Gyümölcszék
lekvárok, barack, meggy,
ribizli, málna, csipke-
rózsa (hecserli) cukros-
sziva, kitűnő minőségek
Király üzletében kap-
hatók. Dégenfeld-tér 11.
4

**Hangzatos
reklám helyett
kirakataink
beszélnek!**

**Olcsó
ajándék
cikkek.
NÉZZE MEG!**

**Meglepő
olcsó
árak.**

**Forgalmi
Üllatszertár**

PIAC-UTCA 21.

Eladások reggel 8-tól
este 6 ig.

Beliczay
kalapos Piac utca 38. sz.
hátul az udvarban. Ka-
lapok festését és alakítá-
sát elvállalom. 27

Kisasszonynak
nagyobb gyermek mellé
elmannak jó családho-
Ajánlatokat a kiadóba
kérek. 30

Hintaóvak
és izléses fűtőkék e hó
15-től kezdve kaphatók
és megrendelhetők, olcsó
áron. Erdődy iátéküzemé-
ben Homokkert. Lónyai
utca 19. Hungria malom
mögött. 38

Főbérleti
lakásokat közvetít Hock
iroda, Szent Anna utca
négy. 15

Poloskairtást
lakások vizsgálatát fele-
lősséggel vállalom, vidé-
ken is. Poloskaszer kap-
ható Kossuth utca 47. sz.
Nánássy. 8

Felkérem
a hölgyek figyelmét. —
hogy megrendeléseiket a
közelebbi karácsonyi ün-
nepekre való tekintettel
minél előbb bejelenteni
sziveskedjenek. mivel ná-
lam féláron készülnek
kabátok 400.000. kosztú-
mók 300.000. ruhák 100
ezer. Tisztelettel Bálint
Margit Péterfia 60. 9296
Takarék-tűzhelyek
felelősséggel készen kap-
hatók Kossuth utca 11.
szám, laktosműhely. —
9316

Ez
szoba, konyha láást ad-
nék annak, aki pár hó-
napra 15 millió kölcsönt
ad. Érkezni Árnád-tér
10 szám, Vendéglőben. 128

Urhölgyek
figyelmébe. Féláron készí-
tek szalonomban kabátot
400000. Kosztumot 300000
ruhát 100.000. Péterfia 52
özy. Fekete Józsefné. 124

Széchenyi-utcán
szép három szobás laká-
somat elcserélem egy szo-
bással. Bővebb felvilágo-
sítás nyerhető Nagy La-
jos irodájában. Veres-u.
9. 31

Üzlethelyiség
lakással gyümölcsös ker-
tek, dísznő baromfi meg-
enyedve, forgalmas he-
lyen kiadó. Cim kiadóban
118

4 millió
kölcsönt adok biztosí-
tékra. Cim a kiadóban. 122

Kereslet.

Aranvat.
ezüst, briliánsat, ha-
miszogatat vesz Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
1. emelet.

Uradaimba
komenciós kerekgyártó.
saját szerszámmal állást
keres utóvra. Cim Ven-
dég-utca 52. sz. 98

Vennék
keveset használt szoba-
fűtőszívogvet. Hemok-
utca 31. szám. 95

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

Szővetből, Crep D'Chin,
Crep marócenből.



Jemperek remek választékban

Aranvat.
ezüst, briliánsat, hasz-
nált müfogakat veszünk
Stassik és Blattner Csa-
nó utca 12. 9633

Tőkebefektetésre
veszek Alföldi, Közrak-
tári Debreceni Első tak-
és István gözmalmi rész-
vényeket. Cim a kiadó-
ban. 9921

Gőpészt
keresek uradaimba, ki
a csenlőpog és gözeke
kezelését érti. Jelentkez-
het Széchenyi-utca 15.
emelet. 119

Zongorát
keresek bérbe. Cim Soly-
mos. telefon 6-18. Hat-
van-utca 11. Hazai bizto-
sító. 115

Szüzvartó
és kocsikárpitos tanuló
fizetéssel felvétetik. Nyi-
las-telep, Márton Kál-
mán utca 28. 121

Eladás.

Ez
fiatal házörző himkunya
eladó. Széchenyi ut 7. sz.
9993

Eladó
háló, ebédő, hencser —
plüssdivány, schöberliagy
többféle butorok Széche-
nyi utca 8. 27

Ez
fényképező gép felszere-
léssel 10x15 nagyágu
eladó. Cim a kiadóhiva-
talban. 100

Tűzfatelep.
kisebb kivétel, nagyon
forgalmas helyen, felsze-
reléssel együtt, elkölto-
zés miatt eladó. Érte-
kezni Székely-u. 9. sz.
96

Eladó csarádi ház
Hatvan utcán beköltöz-
hető legmodernebb hat
szobás lakással. Hock
iroda. Szent Anna utca
négy. 11

Haidusámsón
községben koresma és fü-
szerüzlet berendezéssel ei-
adó. Érkezni Haidu-
sámsónban Tar Jánosnál
a vasut mellett. 7

Minden
elfogadható árért eladó 2
utcai, 2 udvari lakással,
nagy udvari szép ház 3
szobás és 1 szobás lakás,
istálló pincék azonnal
elfoglalható. Lorátfy-u.
13. Ugyanott egy lovas
szekér, vaskályha, abla-
kok elegáns felöltő és
bricsesnadrágok eladók. 127

Eladó
6 hold föld, egy nőtény
farkaskutva eladó. Érte-
kezni Barna-utca 10. sz.
128

Eladó
6 hold föld, egy nőtény
farkaskutva eladó. Érte-
kezni Barna-utca 10. sz.
128

Eladó
6 hold föld, egy nőtény
farkaskutva eladó. Érte-
kezni Barna-utca 10. sz.
128

Nagyonszéd
przsa nő bunda eladó.
Cim a kiadóban. 125

Eladó
6 drb. tengerin hizott
120-150 kg-os dísznő.
Ertekezni — Szoboszlav
Papp István-utca 32. sz.
Homokkert. 129

Eladó
egy nagy selvemmel ki-
varrott szücsbunda és
egy jókarban levő férfi
barna bőrkabát, egy nagy
ramás falitűkár egy
hosszu téli kabát, egy vá-
sári vízmentes ponnya, 1
két mázsás hizott sertés.
Jókai 44. első aító. 117

Eladó
Halápon ióminőségű 10
hl. bor, pénzért vagy ter-
ményért is. Csonka Fe-
rencnél. 120

Ordódon
Veréb-dűlőben a 7 km-
nél eladó 3-4 hold föld.
Ertekezni Batthányi 17.
úgyvédi iroda. 123

Modern
ni hálószoza, kijavított,
használt tonet székek ol-
csón eladó. Hatvan 23. 114

Eladó
6 hold föld, tizenkettő,
vagon mennyiségben. —
Hock iroda. Szentanna
négy. 17

Bellegelőn
6 hold föld, egy nőtény
farkaskutva eladó. Érte-
kezni Barna-utca 10. sz.
128

**Mielőtt férfi, fiu ruhát
vagy kabátot vesz,
mindenki jöjjön először
DEBRECEN legnagyobb és legolcsóbb
férfi és fiu ruhaárúházába
A „MAGYAR RUHA IPAR”**

BIKA-szálló épületében.

**Olcsón vettem! Olcsón adom!
az alanti cikkeket:
Raglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.**

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások fix fizetéses egyének 15 százalék engedményt kapnak!